

Enterprise Europe

Bezplatné poradenství, které už 14 let pomáhá firmám růst

Dnes platí, že firma, která chce přežít, musí být schopná přizpůsobit se měnícím se podmínkám. Dopad celosvětových opatření proti pandemii covidu-19 zamíchal kartami v oblasti podnikání a zásadně změnil pravidla hry. Omezení setkávání a větší důraz na ochranu zdraví zákazníků i zaměstnanců se odrazilo ve změnách organizace výroby i prodeje s důrazem na digitalizaci a robotizaci. Firmy dnes víc přemýšlejí, jak zajistit dlouhodobé dodavatelsko-odběratelské vztahy a jak se přizpůsobit rychlému tempu změn. Také geopolitické a sociální změny, stejně jako změny v preferencích zákazníků vyvolaly v mnoha podnicích kritické problémy s dodávkami surovin a celosvětově nedostatkovými komponenty.

Konsorcium organizací koordinované Technologickým centrem Akademie věd ČR (TC AV ČR) pomáhá již čtrnáctým rokem zvyšovat konkurenceschopnost českých firem pomocí



Podpora podniků na dosah ruky

služeb největší mezinárodní sítě pro podporu podnikání Enterprise Europe Network. Tato síť, financovaná Evropskou komisí, prokázala ve své dosavadní historii (2008–2021) pozitivní dopad na rozvoj podniků a svými výsledky si vybudovala silnou pozici mezi evropskými



nástroji rozvoje podnikání. V České republice je do služeb sítě zapojeno šest partnerských organizací (TC AV ČR, BIC Plzeň, RHK v Brně, JIC Brno, KHK MSK v Ostravě a Centrum pro regionální rozvoj ČR). Služby sítě tak pokrývají celé území republiky. Partneri jsou velmi úzce napojeni na inovační a podnikatelskou infrastrukturu ve svých regionech, což zvyšuje dosah nabídky služeb sítě na potenciální klienty. Uvádíme zde příklady tří klientů, kterým síť Enterprise Europe Network pomohla s rozvojem a k dosažení úspěchu na trhu.

Network

MOTIONLAB

V důsledku pandemie došlo k dramatickému poklesu marketingových rozpočtů firem napříč všemi sektory a firmy hledají způsoby, jak dosáhnout srovnatelné výkonnosti s menšími náklady. Jednou z cest je personalizace videa. Dobré video může výrazně zvýšit konverzi a loajalitu zákazníků ke značce, nabízí kreativní tvorbu a lze jej vytvářet ve velkých objemech. Na tomto poli působí mladá česká firma Motionlab. Její oceňovanou technologickou platformu využívají nejčastěji reklamní agentury a společnosti z oblasti financí, e-commerce či telekomunikací. Motionlab se skvěle potkal s potřebami trhu, ale další globální rozvoj firmy je finančně náročný. „Jednou z možností, jak se prosadit v zahraničí, je účast v programech Evropské rady pro inovace (dále EIC). Pečeť kvality, tzv. Seal of Excellence, kterou mohou vysoce inovativní firmy získat, je vstupenkou do exkluzivní komunity evropských hráčů,“ říká Silvia Jirásková z TC AV ČR, která rozvoj firmy dlouhodobě podporuje.

Držitelé pečete kvality, kterou Motionlab získal s podporou TC AV ČR, mají přístup ke službám tzv. Business Acceleration Services, které zahrnují networkingové akce typu Corporate Days. Zde se setkají s důležitými investory, obchodními partnery a zástupci velkých firem. Letos se vybrané firmy potkaly s německými giganty z oblasti retailu, bankovníctví, telekomunikací, obrany a zdraví. „Corporate Days jsou zajímavou příležitostí, jak se dostat na konkurenční a selektivní trhy, jako je například Německo. Skládá účastníků je pestrá, přivítání jsou nejen inovační skauti, ale také přímo „decision-makers“,“ hodnotí akce ředitel firmy Jan Sekerka a dále dodává, že zviditelnění firmy pomocí známky Seal of Excellence je dovedlo do současné fáze, kdy jejich klienti právě díky využití technologie Motionlab vyhrávají marketingové soutěže. Úspěch s platformou Motionlab sklízí např. česká agentura Konektor Social s oceňovanou kampaní pro HBO.



FOTO: MOTIONLAB

ITERAIT

Mladá technologická firma s chytrou a designovou kamerkou VIVIDI má úspěch jak v ČR, tak v zahraničí. Kamera kombinuje umělou inteligenci s počítačovým viděním.

Zpracovává obrazová anonymizovaná data o lidech, které umí spočítat, či rozpoznat jejich náladu. To vše bezpečně a s ohledem na ochranu dat a soukromí. Online podpora funguje na dálku. Produkt nachází stále větší uplatnění např. v obchodních centrech a v prostorech, kde se setkává větší množství lidí. Technologie umí sledovat počty lidí i rozestupy mezi nimi, což je velmi žádaná služba využívaná v době pandemie např. v nemocnicích, na letištech nebo v kancelářských budovách.



FOTO: VIVIDI

„Společnost Iterait v průběhu posledního roku a půl využila řadu služeb Enterprise Europe Network, např. strukturovaný rozhovor k mapování inovačního potenciálu firmy, či konzultace k ochraně duševního vlastnictví. Firma se představila také expertům a investorům mentoringového programu Scale-up your business, nabízeného TC AV ČR. Tyto služby přinesly firmě řadu informací, inspiraci a zajímavé kontakty,“ říká Silvia Jirásková. Letos firma s kamerkou VIVIDI uspěla v německém regionu Saxony-Anhalt, když spolu s místní společností Infinite Devices vyvinula aplikaci pro sledování návštěvnosti v plaveckých bazénech, a kamerky zde instalovala. Podle dostupných údajů v Evropě zatím nic podobného neexistuje. V plánu je další vývoj pro německého klienta, který provozuje zimní stadiony. „Propojení společnosti Iterait a německého partnera je výsledkem práce specialistů TC AV ČR, kteří prostřednictvím sítě Enterprise Europe Network oslovili své německé kolegy z Deutsche Industrie- und Handelskammer Magdeburg a pomohli s navázáním kontaktů,“ poznamenává Petr Hladík, TC AV ČR, koordinátor Enterprise Europe Network v ČR. „Spolupráce s Infinite Devices je pro nás skvělou příležitostí, jak se prosadit na německém trhu a dále posilovat naši pozici. Zvláště v Sasku-Anhaltsku, které je historicky známé svými slavnými plaveckými školami. Oceňujeme také rychlost, s jakou došlo k propojení na německého partnera. Byl to perfektní match, padli jsme si do oka a s Infinite Devices máme další společné plány,“ dodává Adam Blažek, ředitel Iterait.

WEBDEVEL

Firma Webdevel se pohybuje na české IT scéně od roku 2009. Za tu dobu realizovala více než 900 projektů a pokročila od tvorby e-shopů a webových stránek k vývoji náročných webových aplikací, e-learningových platforem a komplexních webových řešení na míru firmám všech kategorií. Pro své klienty, kteří mají mezinárodní aktivity, realizují řadu jazykových mutací. Webdevel vyvinul také flexibilní systém TASK IN TIME umožňující profesionální řízení projektů. „Náš sofistikovaný systém je ideální pro firmy a společnosti všech odvětví, které potřebují přehledně a bez potíží plánovat a řídit své projekty z jednoho místa. Pokročilé jazyky, frameworky a nástroje – na tom si zakládáme, a proto dokážeme vyhovět i náročným zahraničním projektům,“ říká jednatel společnosti Jan Brunec.

Webdevel dlouhodobě využívá služby sítě Enterprise Europe Network, které jim poskytují odborníci Krajské hospodářské komory Moravskoslezského kraje v Ostravě. Vyhledává pro firmu vhodné obchodní a technologické partnery, zapojuje společnost do mezinárodních akcí, nabízí odborné vzdělávání zaměstnanců a pomáhá firmě vstoupit na další zahraniční trhy.



FOTO: WEBDEVEL

„V rámci incomingové obchodní mise německých firem do Ostravy, kterou jsme organizovali těsně před covidovým obdobím spolu s německými partnery ze sítě Enterprise Europe Network, se podařilo firmu Webdevel propojit s německým start-upem,“ poznamenává Natálie Šitavancová, ředitelka KHK MSK. Cílem navázané spolupráce je nejen vzájemné sdílení zkušeností, ale zejména vytvoření webové aplikace na míru zahraničnímu partnerovi. Firma také z dlouhodobého pohledu chytré vyřešila nedostatek IT specialistů, když se rozhodla pro akvizici střední odborné školy v oboru IT. „Může tak přímo ovlivňovat úroveň i kvantitu středoškolského IT vzdělání v regionu a vychovávat si budoucí zaměstnance.“

webdevel.

Služby Enterprise Europe Network jsou financované z programu Evropské unie COSME grantovou smlouvou číslo 879523 a Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR.